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Prezenta invenţie se referă la domeniul autovehiculelor şi mai precis la dispozitivul1

lor de basculare a unui batant pe o structură de caroserie. 
Invenţia se referă la un dispozitiv de basculare a unui batant pe o structură de3

caroserie a unui vehicul care delimitează o cale de acces la un compartiment, în special un
compartiment pentru bagaje, dispozitivul de basculare cuprinzând un mijloc de articulare pe5

care batantul este montat mobil între poziţii de obturare şi de deschidere maximă a căii de
acces la compartiment.7

Se cunosc vehicule ale căror structură de caroserie delimitează un compartiment de
bagaje precum şi o cale de acces la acesta din urmă. Un batant este adesea montat mobil,9

substanţial în rotaţie, între o poziţie de obturare a căii de acces la o poziţie de deschidere
maximă. În poziţia sa de obturare, batantul închide calea de acces astfel încât compar-11

timentul pentru bagaje este izolat din exterior. În poziţia sa de deschidere a batantului,
devine atunci posibilă accesarea compartimentului pentru bagaje pentru a asigura încărcarea13

sau descărcarea obiectelor. 
Batantul este o piesă a caroseriei, adesea realizată din oţel, din material plastic sau15

mai recent din material compozit. Având în vedere greutatea sa, manevrarea lui este posibilă
prin mijloace de asistenţă. De exemplu, mijloacele de asistenţă menţionate constau în17

aplicarea unei forţe de împingere a batantului către poziţiile sale de deschidere şi de
închidere prin elemente cu arc de exemplu, şi într-un control al vitezei şi forţei de deschidere19

prin utilizarea de dispozitive de echilibrare.
Poziţia evolutivă precum şi starea schimbătoare a mijlocului de asistenţă menţionat21

generează un cuplu de asistenţă variabil în funcţie de poziţia unghiulară de deschidere a
batantului. Această evoluţie a asistenţei este cercetată pentru crearea compromisului ideal23

manevrării batantului, atât în faza sa de deschidere cât şi în faza sa de închidere. Astfel, cu
un cuplu insuficient pentru exercitarea ridicării batantului, mijlocul de asistenţă menţionat25

însoţeşte batantul a cărui greutate provoacă închiderea acestuia de la o poziţie intermediară
predeterminată. Dincolo de această poziţie intermediară predeterminată de deschidere, care27

poate fi de asemenea descrisă ca o poziţie de punct neutru, cuplul de asistenţă este
suficient, cel puţin mai mare decât momentul batantului, pentru ca acesta din urmă să29

basculeze de la poziţia sa intermediară predeterminată de deschidere către poziţia sa de
deschidere maximă prin acţiunea dispozitivului de basculare. 31

Problema unui asemenea mijloc de asistenţă este că acesta necesită intervenţia
utilizatorului pentru angajarea basculării batantului.33

Astfel, nevoia de asistenţă la deschidere a evoluat treptat, astfel încât astăzi
mijloacele de asistenţă sunt cuplate la şi chiar uneori înlocuite cu sisteme de deschidere35

automată care pot relua în totalitate sau în parte elementele de asistentă cunoscute la care
sunt asociate sau chiar sunt înlocuite integral cu motoare cu elemente de acţionare de tipul37

moto-reductorului sau cilindrilor electrici.
Asemenea sisteme de deschidere automată sunt complexe în implementarea lor39

făcând apel la mijloace de monitorizare a funcţionării care necesită numeroşi senzori pentru
a face pilotarea în condiţii de siguranţă. Asemenea sisteme de deschidere automată trebuie41

în plus să fie integrate în mediul limitat de o structură posterioară a caroseriei pentru a fi
ascunse acolo. Datorită gabaritului lor, ele pot degrada accesul la compartimentul pentru43

bagaje. În plus, s-a constatat că funcţionarea lor necesită o sursă suplimentară de energie,
adesea de natură electrică. 45

În domeniul invenţiei, documentul US 4776626 A dezvăluie un mecanism eficient de
ridicare şi contrabalansare a capotei portbagajului unui autovehicul; pentru fiecare ansamblu47

de balama se utilizează un arc elicoidal cu o singură tensiune, iar diminuarea greutăţii
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capacului portbagajului, care este deplasat de la o poziţie coborâtă la o poziţie complet 1

ridicată, poate fi strâns asociată cu forţa de revenire exercitată de arcul elicoidal de tensiune,
astfel încât o pereche de articulaţii şi ansambluri de arc montate pe laturile opuse ale carose- 3

riei vehiculului, în compartimentul portbagajului, pot contrabalansa greutatea capacului
portbagajului, în orice poziţie deschisă selectată. 5

De asemenea, documentul DE 10134592 A1 dezvăluie un sistem de
închidere/deschidere pentru capacul portbagajului unui autovehicul, articulat pe caroseria 7

vehiculului prin cel puţin un braţ, prin care capota poate fi rotită în sus, din poziţia sa închisă,
prin efectul de susţinere a forţei a cel puţin unui arc de tensiune, care este fixat la un punct 9

de articulaţie la o distanţă radială faţă de axa de pivotare a braţului de articulaţie şi care la
rândul său, este ataşat la corpul vehiculului cu pretensionare. 11

Având în vedere gradul de tehnologie desfăşurat pentru asemenea sisteme de
automatizare, acestea din urmă sunt costisitoare astfel încât acestea sunt destinate în mod 13

preferenţial unor anumite game de vehicule, fără a putea fi generalizate pentru vehiculele
de gamă inferioară. 15

Din acest mediu este provenit dispozitivul de basculare a unui batant. 
Dispozitivul obiect al invenţiei vizează rezolvarea problemelor de gabarit şi de cost 17

menţionate mai sus.
Scopul invenţiei este acela de a furniza un dispozitiv de basculare a unui batant pe 19

o structură de caroserie a unui vehicul care delimitează o cale de acces la un compartiment,
în special un compartiment pentru bagaje, dispozitivul de basculare cuprinzând un mijloc de 21

articulare pe care batantul este montat mobil între poziţii de obturare şi de deschidere
maximă a căii de acces la compartiment. 23

În mod avantajos, dispozitivul de basculare a unui batant cuprinde un mijloc de
asistenţă a deschiderii care cuprinde cel puţin o primă şi o a doua lege de forţă aplicate 25

succesiv batantului în funcţie de poziţia sa unghiulară de deschidere în raport cu structura
de caroserie. 27

Datorită invenţiei, batantul basculează sub influenţa a două legi de forţă, astfel încât
este posibilă gestionarea a două faze succesive şi distincte de basculare între poziţia sa de 29

închidere şi poziţia sa de deschidere maximă. Prima lege este dedicată fazei iniţiale de
deschidere care începe când batantul este deblocat din structura de caroserie şi basculează 31

la o poziţie intermediară predefinită de deschidere, denumită de asemenea poziţia neutră.
A doua lege începe atunci când mijloacele de asistenţă menţionate furnizează un cuplu de 33

basculare care permite împingerea batantului dincolo de o poziţie intermediară predeter-
minată şi către poziţia sa de deschidere maximă. 35

Dispozitivul de basculare conform invenţiei poate cuprinde în plus următoarele
caracteristici, luate separat sau în combinaţie: 37

- prima lege de forţă este aplicată batantului pe un prim interval unghiular de
deschidere între poziţia de închidere şi o poziţie intermediară predefinită de deschidere, a 39

doua lege de forţă fiind aplicată batantului pe un al doilea interval unghiular de deschidere
între poziţia sa intermediară predefinită de deschidere şi poziţia sa de deschidere maximă; 41

-  prima şi a doua lege de forţă sunt realizate în funcţie de diferite configuraţii ale unui
arc de tracţiune; 43

 - prima lege de forţă constă într-o funcţionare în tracţiune a arcului pe un număr
redus din spirele sale, batantul cuprinzând un prim deget de agăţare destinat să se cupleze 45

cu una din spirele arcului, astfel încât între poziţia de închidere şi poziţia intermediară
predefinită de deschidere a batantului, forţa de tracţiune a arcului este mărită; 47
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- arcul cuprinde un corp deformabil din spire elicoidale una dintre spire fiind destinată1

să se cupleze cu primul deget de agăţare atunci când batantul este între poziţiile sale de
închidere şi de deschidere intermediară predefinită, spira destinată să se sprijine pe primul3

deget de agăţare pentru a transmite prima lege de forţă batantului este aproximativ situată
la o distanţă de la capătul corpului deformabil cuprinsă între o treime şi un sfert din lungimea5

sa totală;
- arcul cuprinde la fiecare dintre aceste capete un cârlig de fixare, unul fiind legat la7

un punct fix pe caroserie, celălalt la un punct mobil legat la batantul articulat, a doua lege de
forţă constând dintr-o funcţionare în tracţiune a arcului, utilizând toate spirele arcului între9

poziţia intermediară predefinită de deschidere şi poziţia de deschidere maximă a batantului;
- arcul de tracţiune este conectat printr-unul dintre cârligele de fixare la un dispozitiv11

de reglare a tensiunii arcului care este dispus pe structura de caroserie astfel încât să
formeze un punct fix între mai multe, celălalt cârlig de fixare este montat pe un al doilea13

deget de agăţare curbat pentru menţinerea continuă a legăturii dintre arc şi batant, indiferent
de poziţia unghiulară a batantului între poziţiile sale de închidere şi de deschidere totală, al15

doilea deget de agăţare fiind ataşat la un braţ de legătură care leagă batantul de mijlocul de
articulare menţionat.17

Invenţia se referă de asemenea la un vehicul, în special de tipul unui automobil care
cuprinde o structură de caroserie care delimitează o deschidere de acces la un19

compartiment, de exemplu un compartiment de bagaje, vehicul care cuprinde un dispozitiv
de basculare conform oricăreia dintre caracteristicile menţionate mai sus.21

Invenţia se referă de asemenea la un procedeu de deschidere a unui batant legat la
o structură de caroserie a unui vehicul prin intermediul unui dispozitiv de basculare menţionat23

mai sus, batantul fiind în poziţia de închidere, primul deget de agăţare fiind cuplat cu o spiră
a arcului, un mijloc de blocare menţine batantul în poziţia de închidere pe structura de25

caroserie, procedeul cuprinde următoarele etape:
- mijlocul de blocare este basculat în starea inactivă de menţinere a batantului în27

poziţia de închidere;
- batantul este dependent de prima lege de forţă, astfel încât batantul basculează din29

poziţia sa de închidere către poziţia sa intermediară predefinită de deschidere, primul deget
de agăţare rămâne în cuplare cu spira arcului, apoi31

- primul deget de agăţare se eliberează din spira arcului, astfel încât batantul este
atunci dependent de cea de-a doua lege de forţă, batantul basculând până la poziţia sa de33

deschidere totală.
Procedeul poate fi de asemenea caracterizat prin aceea că batantul supus primei şi35

celei de-a doua legi de forţă este dependent de un cuplu de basculare mai mare decât
momentul de inerţie al batantului, făcând capabilă deschiderea automată a batantului.37

Aceste obiecte, caracteristici şi avantaje ale prezentei invenţii vor fi expuse în detaliu
în următoarea descriere a unui mod particular de realizare a unui dispozitiv de basculare39

conform invenţiei, cu titlu de exemplul nelimitativ, în legătură cu figurile anexate, în care:
- fig. 1, este o vedere schematică în perspectivă şi trei sferturi din spate reprezentând41

parţial un dispozitiv de basculare a unui batant, conform invenţiei;
- fig. 2, este o vedere schematică în perspectivă şi trei sferturi în faţă reprezentând43

dispozitivul de basculare a unui batant, conform invenţiei;
- fig. 3, ilustrează o primă curbă reprezentativă pentru cuplul necesar deplasării45

batantului şi o a doua curbă reprezentativă pentru cuplul furnizat de către dispozitivul de
basculare al invenţiei.47
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Pe toate figurile, axa transversală Y se extinde de la dreapta către stânga vehiculului, 1

axa verticală Z se extinde de jos în sus, axa longitudinală X fiind dată în conformitate cu un
sens normal de deplasare a vehiculului şi din faţă către spate. Termenii "sus" şi "jos" sau 3

"superior" şi "inferior" se referă la o orientare de axă verticală Z. Pentru a nu îngreuna
figurile, referinţele numerice nu sunt reproduse în toate figurile care ilustrează aranjamentul 5

conform invenţiei.

Fig. 1 reprezintă un batant 2 legat la o structură 3 de caroserie a unui vehicul printr- 7

un mijloc de articulare 4. Acesta din urmă este de tipul unei balamale care permite batantului

să pivoteze în jurul unei axe Y. Structura 3 de caroserie este o placă posterioară deasupra 9

căreia care este ataşată fix balamaua, în special prin înşurubare. Batantul 2 cuprinde lângă

marginile sale laterale braţe 16 de articulare substanţial cu profil de gât de lebădă. Unul 11

dintre capetele braţului, situat în partea din faţă, cooperează cu mijlocul de articulare

menţionat 4. În acest scop, este practicată o deschidere prin placă, la dreapta balamalei. 13

Deschiderea este destinată să fie traversată de braţul 16 de articulare. Celălalt capăt al

braţului 16 este ataşat fix de batantul 2, de exemplu prin înşurubare. 15

În plus faţă de mijlocul de articulare menţionat 4, dispozitivul 1 de basculare cuprinde

braţul 16 de articulare pe care sunt montate primul şi al doilea deget de agăţare 9, 15 17

configurate să se cupleze cu un arc 6. Braţul 16 poate fi tubular şi substanţial cu secţiune

pătrată. O placă ce cuprinde al doilea deget de agăţare 15 ieşit în afară este montată pe 19

braţul 16, de preferinţă prin înşurubare. Ieşit în afară din această placă, se extinde cel de-al

doilea deget de agăţare 15, care este de formă complexă, prezentând cel puţin o multitudine 21

de raze de curbură, dintre care una este destinată să menţină arcul 6 de către unul dintre

cârligele 10 de fixare indiferent de poziţia unghiulară de deschidere a batantului 2, deci a 23

braţului 16 în jurul balamalei. Cârligul de fixare 10 este astfel ataşat pe un punct mobil 13
legat la batantul articulat. 25

Arcul 6 cuprinde un cârlig de fixare 11 la nivelul celuilalt capăt al spirei elicoidale 8.

Cârligul de fixare 11 este legat la un punct fix 12 pe caroserie. De preferinţă, un dispozitiv 27

de reglare 14 a tensiunii arcului 6 este făcut solidar cu structura de caroserie, astfel încât
dispozitivul de basculare cuprinde un mijloc de reglare a tensiunii arcului care constă din 29

plasarea cârligului de fixare 11 într-unul din mai multe puncte fixe 12. De exemplu, dispozi-

tivul de reglare 14 cuprinde o placă sudată pe caroserie, placa având un traseu liniar pe care 31

sunt dispuse două puncte fixe 12 care sunt destinate să primească cârligul 11 de fixare în
una sau cealaltă configuraţie de tracţiune. 33

De preferinţă, cârligele 10 şi 11 de fixare situate respectiv la două capete ale spirei

elicoidale 8 sunt în semi cerc. 35

Fig. 1 reprezintă dispozitivul de basculare 1 al invenţiei, fără arcul 6. Acest lucru

permite să evidenţieze alte elemente esenţiale, în special primul deget de agăţare 7. Acesta 37

se extinde proeminent dintr-o margine laterală exterioară a braţului 16. Primul deget de

agăţare 7 are o lungime predeterminată pentru a se cupla cu arcul 6, mai precis cu o spiră 39

9 specifică. De exemplu, primul deget de agăţare 7 cuprinde o porţiune funcţională pentru

cuplarea cu arcul 6 şi o porţiune de prindere pentru a permite fixarea lui de braţ prin 41

înşurubare. Pentru aceasta, porţiunea de prindere este proiectată în mod complementar unui
instrument de strângere, cum ar fi o cheie plată de prindere în timp ce se prelungeşte axial 43

printr-o tijă filetată care face capabilă înşurubarea sa pe braţul de articulare 16.

Primul deget de agăţare 7 este rectiliniu şi orientat paralel cu axa Y a vehiculului. Aşa 45

cum va fi detaliat mai târziu, mai în detaliu, primul deget de agăţare 7 este capabil să traver-
seze calea arcului între poziţiile de închidere şi intermediară de deschidere, astfel încât 47
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numai o porţiune a spirei elicoidale 8 funcţionează în tracţiune pentru a asigura o forţă de1

deschidere a batantului. Contactul dintre spira 9 şi primul deget de agăţare 7 defineşte un

punct mobil 17 de tracţiune a arcului. Pentru a proteja spira elicoidală 9 a arcului împotriva3

oricărei uzuri premature cauzate de un contact direct al acestei spire 9 cu primul deget de

agăţare 7, poate fi prevăzut un mijloc de protecţie. De exemplu, o bucată de material plastic5

poate fi dispusă pe spira 9 în cauză sau pe degetul de agăţare 7.
Utilizarea unui număr mic de spire ale arcului atrage un efort de tracţiune al arcului7

mai mare decât în cazul în care s-ar utiliza totalitatea spirei elicoidale. În plus, în conformitate

cu o mişcare de deschidere a batantului, primul deget de agăţare 7 este eliberat din arcul 6,9

acesta din urmă exercitând atunci doar o forţă de tracţiune dată de totalitatea spirei

elicoidale 8.11

Fig. 2 reprezintă batantul 2 în configuraţia de închidere, punctele de ataşare ale

arcului 6 fiind punctul fix 12 pe caroserie şi punctul mobil 17. După cum se poate vedea în13

fig. 3, cuplul de basculare al batantului este supus forţei de tracţiune a arcului 6 şi urmează

două legi de forţă L1 si L2 succesive.15

Prima lege a forţelor L1 este definită de arcul 6 pus sub tensiune de punctul fix 12

şi de punctul mobil 17. Prima lege a forţelor L1 dată de arcul 6 permite generarea unui cuplu17

de basculare a cărui valoare este menţinută mai mare decât momentul de inerţie doar al

batantului, reprezentat de curba 1. Cuplul de basculare fiind mai mare decât momentul de19

inerţiei doar al batantului, deblocarea batantului către structura de caroserie determină o
basculare a batantului din poziţia sa de închidere către poziţia sa unghiulară de punct21

neutru N.

Punctul neutru N defineşte punctul de la care întreaga spiră elicoidală 8 asigură o23

forţă de tracţiune batantului 2. Punctul neutru N din fig. 3 este reprezentat la aproximativ 40/
deschidere a batantului. Unghiul de deschidere al batantului poate fi diferit pentru25

determinarea punctului neutru N care este supus arcului însuşi, dar de asemenea şi pentru
proiectarea batantului şi geometria structurii de caroserie pe care batantul este montat la27

articulare. în consecinţă, batantul 2 urmează o a doua lege a forţelor L2 pentru deschiderea
sa, cuplul de basculare rămânând mai mare decât momentul de inerţiei al batantului. în29

timpul celei de-a doua legi a forţelor L2, primul deget de agăţare 9 este decuplat de arcul 6.

Cuplul de basculare este supus forţei de tracţiune transmisă de arcul 6 pus atunci sub31

tensiune de către cârligele sale 10 şi 11 de fixare. Arcul 6 este calibrat prin grosimea sa şi

prin natura materialului utilizat la fabricarea batantului 2, astfel încât cuplul de basculare, aşa33

cum este reprezentat de curba 2 este menţinut la izo-distanţă de momentul de inerţie al
batantului ceea ce face capabilă deschiderea cu viteză de deplasare aproape constantă.35

În absenţa dispozitivului de basculare al invenţiei, utilizarea doar a celui de-al doilea

deget de agăţare 15 pentru punerea sub tensiune mecanică a arcului 6 va fi mai mică decât37

momentul de inerţie al batantului luat singur. Acesta este motivul pentru care curba 3 este

situată sub momentul de inerţiei doar al batantului (curba 1).39

În comparaţie cu o soluţie cunoscută, dispozitivul de basculare foloseşte forţele

mecanice pentru a ameliora bascularea batantului 2. Printr-o punere sub tensiune mecanică41

a arcului 6 succesiv de către primul deget de agăţare 7 şi apoi de al doilea deget de agăţare

15 în timpul fazei de deschidere se traduce prin prima şi cea de-a doua lege de forţă L1 şi43

L2, cu o primă lege a forţelor care tinde să crească cu aproximativ 20 N forţa aplicată de

arcul 6 batantului 2 în timpul primei faze de deschidere. Ţinând cont de faptul că dispozitivul45

de basculare 1 se bazează pe o utilizare a unor mijloace pur mecanice pentru automatizarea
deschiderii batantului, utilizatorul va trebui să închidă manual batantul, dând o forţă uşor mai47
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mare, cu aproximativ 20N mai mare între poziţia intermediară predefinită de deschidere şi 1

închiderea totală a batantului, care rămâne cu mult sub orice limită, ceea ce face ca
închiderea să fie dificilă pentru utilizatorul vehiculului. 3

Dispozitivul de basculare 1 al invenţiei este remarcabil prin faptul că permite
realizarea la un cost mai scăzut a unei prestaţii ameliorate a vehiculului echipat cu un 5

asemenea dispozitiv. Acesta permite prin adăugarea unui deget de agăţare suplimentar
destinat să se cupleze cu una dintre spirele arcului, modificarea legii de deschidere a 7

batantului. O acţiune simplă asupra unei telecomenzi de deblocare a batantului la caroserie,
batantul putând fi un hayon de portbagaj sau un capac al portbagajului din spate, generează 9

o deschidere automată a batantului.

Printr-o concepţie adecvată a arcului 6, forţa adusă de dispozitivul de basculare 1 11

batantului 2 este de cel mult 20 până la 30 N mai mare în raport cu momentul de inerţie al
batantului. Viteza de deplasare a batantului este substanţial constantă deoarece ecartul 13

dintre momentul de inerţie al batantului şi forţa aplicată de arc batantului este la un ecart
aproximativ constant pe întregul interval de deschidere a batantului. 15
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Revendicări1

1. Dispozitiv (1) de basculare automată a unui batant (2) pe o structură (3) de3

caroserie a unui vehicul, care delimitează o cale de acces la un compartiment, în special un
compartiment de bagaje, dispozitivul de basculare (1) cuprinzând un mijloc de articulare (4)5

pe care batantul este montat cu posibilitate de deplasare între poziţii în care calea de acces
la compartiment este închisă şi complet deschisă, prin intermediul unui braţ (16) de articulare7

cu profil de gât de lebădă, unul dintre capetele braţului cooperând cu mijlocul de articulare
(4) menţionat, dispozitivul (1) cuprinzând un mijloc de asistenţă (5) la deschidere cuprinzând9

cel puţin o primă şi o a doua lege de forţă (L1, L2) aplicate succesiv pe batant (2) conform
poziţiei unghiulare de deschidere a acestuia în raport cu structura (3) de caroserie, prima11

lege de forţă (L1) fiind aplicată batantului (2) pe un prim interval unghiular de deschidere
între poziţia închisă şi o poziţie intermediară predefinită deschisă, a doua lege de forţă (L2)13

fiind aplicată batantului (2) pe un al doilea interval unghiular de deschidere între poziţia sa
intermediară predefinită deschisă şi poziţia sa complet deschisă, prima şi a doua lege de15

forţă (L1, L2) fiind produse conform diferitelor configuraţii ale unui arc (6) de tracţiune,
caracterizat prin aceea că prima lege de forţă (L1) constă într-o funcţionare în tracţiune a17

arcului (6) pe un număr redus din spirele sale, batantul (2) incluzând un prim deget de
agăţare (7) care iese în afară de la o muchie laterală exterioară a braţului (16) şi care este19

destinată să se cupleze cu una dintre spirele arcului (6), astfel încât efortul de tracţiune al
arcului (6) este crescut între poziţia închisă şi poziţia intermediară predefinită deschisă a21

batantului (2).
2. Dispozitiv (1) de basculare automată conform revendicării 1, caracterizat prin23

aceea că arcul (6) cuprinde un corp deformabil din spire elicoidale (8), una dintre spirele
căruia este destinat să se cupleze cu primul deget de agăţare (7) atunci când batantul (2)25

se află între poziţiile sale închisă şi intermediară predefinită deschisă, spira (9) fiind destinată
să se sprijine pe primul deget de agăţare (7) pentru a transmite prima lege de forţă (L1)27

batantului (2) şi fiind aproximativ situată la o distanţă de capătul corpului deformabil cuprinsă
între o treime şi un sfert din lungimea sa totală.29

3. Dispozitiv (1) de basculare automată conform revendicării 1 sau 2, caracterizat
prin aceea că arcul (6) cuprinde, la fiecare dintre capetele sale un cârlig (10, 11) de fixare,31

un cârlig fiind legat la un punct fix (12) pe caroserie şi celălalt la un punct mobil (13) legat de
batantul articulat, a doua lege de forţă (L2) constând dintr-o funcţionare în tracţiune a arcului33

(6) folosind totalitatea spirelor (8) arcului (6) între poziţia intermediară predefinită deschisă
şi poziţia complet deschisă a batantului (2).35

4. Dispozitiv (1) de basculare automată conform revendicărilor precedente,
caracterizat prin aceea că arcul (6) de tracţiune este legat de unul dintre cârligele (11) de37

fixare la un dispozitiv (14) pentru reglarea tensiunii arcului (6), care este dispus pe structura
(3) de caroserie astfel încât să formeze unul dintre câteva puncte fixe (12), celălalt cârlig (10)39

de fixare este montat pe un al doilea deget de agăţare (15) curbat pentru menţinerea
continuă a legăturii dintre arc (6) şi batant (2), indiferent de poziţia unghiulară a batantului41

(2) între poziţiile sale închisă şi complet deschisă, al doilea deget de agăţare (15) fiind ataşat
pe un braţ (16) de articulare care leagă batantul (2) de mijlocul de articulare (16) menţionat.43

 5. Vehicul, în special cum ar fi un autovehicul, care cuprinde o structură (3) de
caroserie care defineşte o deschidere care permite accesul la un compartiment, de exemplu45

un compartiment de bagaje, caracterizat prin aceea că acesta cuprinde un dispozitiv (1)
de basculare conform oricăreia dintre revendicările 1 la 4.47
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6. Procedeu de deschidere a unui batant (2) legat la o structură (3) de caroserie a 1

unui vehicul prin intermediul unui dispozitiv (1) de basculare conform oricăreia dintre

revendicările de la 1 până la 4, batantul (2) fiind într-o poziţie închisă, primul deget de 3

agăţare (7) fiind cuplat cu o spiră (9) a arcului (6), un mijloc de blocare menţine batantul în

poziţie de închidere pe structura (3) de caroserie, procedeul cuprinzând următoarele etape: 5

-   mijlocul de blocare este basculat în starea în care menţinerea batantului (2) în
poziţie închisă este inactivă; 7

-  batantul este dependent de prima lege de forţă (L1), astfel încât batantul (2)
basculează din poziţia sa închisă către poziţia sa intermediară predefinită deschisă, primul 9

deget de agăţare (7) rămânând cuplat cu spira (9)  arcului (6);

-   primul deget de agăţare (7) este eliberat din spira arcului (6) astfel încât batantul 11

(2) este apoi dependent de cea de-a doua lege de forţă (L2) şi batantul (2) este basculat
până la poziţia lui complet deschisă. 13

7. Procedeu conform revendicării 6, caracterizat prin aceea că batantul (2) supus

primei şi celei de-a doua legi de forţă (L1, L2) este dependent de un cuplu de basculare mai 15

mare decât momentul de inerţie al batantului (2), făcând posibilă deschiderea automată a

batantului (2). 17
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